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Megjelenik minden hétfőn

A
Álljon ki az

nj ságiról
Székesfehérvárott ismételten ka­

tonai botrány történt. Magát a tényt 
körülményesen ismertették a lapok 
és annak hallatára méltán zúdult 
fel az ország Közönsége. Egy had­
nagyocska, berúgott állapotban, fel­
rúgta a törvényt és nemcsak hogy 
ellenszegült a város rendőrkapitá­
nyának, a ki józan önmérséklettel 
és tiszteséges hangon csöndre in­
tette, hanem súlyos szavakkal meg 
is sértette. Ugyanaz a hadnagy tét 
te ezt, a ki — szintén berúgott álla* 
pótban — a közelmúltban békés pol‘ 
gároknak paprikát szórt szemébe. 
Akkor, első ízben, ez a hadnagyocska 
nem részesült méltó büntetésben. 
Fölüttes hatósága nem bántotta. Sőt 
talán titokban dicséretet is kapott. 
Es ebből kifolyólag a hadnagy ur 
vérszemet kapott. És egyszerűen 
nevetséges, hogy mit mivel a had' 
nagy ur, a botrány után — most már 
józan "állapotban.

O még kijózanodva sem azt látja, 
hogy botrányt csinált, csak azt, hogy 
sajog a tyúkszeme, valaki rálépett. 
Minthogy a hadnagy ur úgy emlé­
kezett, hogy pardont ezért senki 
sem kért tőle, hát úgy gondolta, 
lovagnak illik lennie és elégtételt 
kell venni. Miután ezt megáliapitotfa, 
még csak az volt hátra, hogy el­
döntse. ki is tartozik neki elégtétellel? 
Hát a rendőrkapitány. El is küldte 
hozzá segédeit, A rendőrkapitány 
azonban úgy gondolta, hogy őt 
nem azért tették meg a rend őrének, 
hogy minden garázdálkodóvaí kiáll- 
jon és azt is gondolta, hogy a bot­
rányt és a botrányokozónak garáz 
da voltát csöppet sem enyhíti az, 
hogy az illető ő felsége egyenru­
háját viseli, kijelentette hát, hogy 
ő nem látja okát annak, miért üsse 
ő lovaggá azt, a ki önmaga részeg 
fővel elég lovagiatiannak bizonyult, 
józan fővel pedig szintén csak any- 
nyira vitte, hogy meglátta ugyan, 
hogy az uniformison folt esett, de 
azt képtelen volt belátni, hogy a 
foltot ő maga ejtette, legjobb volna 
hát visszavonulni és pucoválni.

Denilcve a rendőrkapitány — igen 
helyesen és tiszteletet parancsoló 
nyíltsággal kifejtett argumentum alap 
ján — nem állt ki. Az uniformison 
rajta maradt a folt.

A hadnagy ur — sőt most már a 
botrányban részt vett mindkét had­
nagy ur — erre nyelt egyet, megpró- 
pált talán egy kicsit gondolkozni 
is, hogy mit feleljen annak az uni­
formisban is fránya civilnek, de úgy 
látszik nem tudtak kisütni semmit, 
fogták hát magukat és — provo*

Mach Éliásné

kákák az összes fehérvári újságíró­
kat. Ugye szellemesek, nagyon elmé 
sek a hadnagy urak? Azok a gaz 
tintanyalók ugyan arra sem érde­
mesek, hogy ragyogó egyenruháju 
tiszt ur is nézzen rájuk, de hát — ott 
az a csúnya folt az egyenruhán és 
a kapitány nem akarta kipucolni, 
meg aztán verekedni csak kell vala­
kivel, mert hát szörnyen mérges az 
ember, jöjjenek hát azok a skrib- 
lerek. S ime-azok sem jönnek. Nem 
jönnek. Azt mondják ők is, a mit 
a kapitány mondott: hogy köteles 
ségüket teljesítették ők is.

S most már mi fog majd történni?
A két hadnagy provokálja majd 
mindazokat, akik az ő botrányuk hí­
rét olvasták, vagy csak úgy hallot­
ták ? Mert most már logikusan azokon 
volna a sor. S mert arra úgy lát­
szik alig lehet várni, hogy az urak 4 • , . ,. .-, , , , , /. A , . sógorai, később fiai,belássák, hogy senki más nem bán
tóttá őket, csak úri, sőt tiszt úri 
maguk. Nem akarják ezt belátni 
még a kapóit leckék után sem.
Tán mert a cibilektől kapták a léc 
két. Ugyan próbálják meg hát ka­
tonáéit őket kioktatni. Ráfér a két 
urra egy kis oktatás. És ha az ármá­
dia nem adja meg most, a mikor 
még nincs baj, ezt a leckét, akkor 
bizony a botrány ejt egy kis foltot 
az egész ármádián.
S vájjon azt ki fogja akkor kimosni ?

Csereoek, . . .
Augusztus 1,. . . Napok óta lázas készü­

lődések folynak. A gyárak alig győzik 
ontani a rengeteg puskaport. Ha pedig 
az ember elmegy sétálni, minden máso­
dik házban halija a patroncsináló ma­
sina kattogását. Egy be nem avatott ide­
gen ijedt arcai kérdi:

— De hát az Istenért, csak nem akar­
nak lázadást csinálni?

Dehogy akarnak, dehogy akarnak.
Eregyj Csak amarra, a cseledudvar felé.
Ott lógnak a ruhaporolón Teli apánk 
kosztümjének kiporolt darabjai Odább 
a hűvösben pedig vastag perzsa szőnye­
gen hever. ... a vizsla.

Mindezek után, jámbor idegen magad 
is kitalálhatod, hogy várossunk Nimród­
jai készülődnek a bekövetkező vadász 
idényre.

Kint a határ népe remegve várja a 
nagy napot. Megrezzenve minden kis 
zajra, megijedve a szenljános bogárka 
mécsétől.,. . Jaj ! hátha már a vizsla 
szeme / . . .

Egy fogoly naplójából
Augusztus 7. Déli 12 őrá

Hála Istenriek) hogy már egykis szü­
net állott be a szakadatlan lövöldözés 
ben. Azt hiszik, hogy egy becsületes 
fogoly füle sókáig bírja ki a folytonos 
durogást. A levegő meg annyira lőpor­
füstös, hogy egész családunk attól trüsz 
szög. Máskülönben elég egészségesek 
vagyunk. A sport nekünk is sokat hasz­
nál, mert máskülönben egészen meglus- 
tulnánk. Bár az is igaz, hogy sok a jó­
ból is megárt. Engem például 87 szer 
zaklattak már fel, és 97 szer lőttek rám 
Azt hiszem estére jubilálhatok.

Addig is , sarrag .... sarrag ,, ,

Szerktümöseg és kiadóhivatal: Galgócoiv 
Ferencz Józseftér és kispiacz sarok. 
NycmaíOtt a laptulajdonos nyomdájában.

fia szül. Back testvére. Wallach 
Laura szül. Schiele, Wallach Ma- 
tiId szül. Plaut menyei. Wallach 
Ede, Wallach Donald unokái.

E hó 3 án őzV. Wallach Eliásné, 
szül. Back Néni köztiszteletben álló 
matron t hosszas szenvedés után 
78 éves korában helyben elhunyt. 
Nevezett New Yorkban élő jótékony­
ságról előnyösen ismert Wallach 
Adolfnak sógornője volt. Az el­
hunytnak gyakran alkalma volt só­
goránál a hozzá segélyért folyamo­
dók érdekében közbejárni, még 
pedig sikerrel, mert Wallach Adolf 
ur előtt, ki sógornője iránt igazi 
rokoni szeretettel viseltetett, ennek 

<$fcava sulylyal birt. Az elhunytnak 
8 évi gyászos özvegységét eleinte

kik szintén 
Amerikában élnek, az által tették 
elviselhetővé, hogy bőkezűen gon­
doskodtak élete fentaríásáról. Leg­
fiatalabb fia Wallach Ignácz ur 
messze külföldön lévő virágzó üz­
letét feladta és hónapok óta ápolta 
hőn szeretett édes anyját. Teme­
tése 4*én délután 2 órakor a kö­
zönség nagy részvétele mellett 
ment végbe. A ravatalnál Rosen- 
feld József főrabbi, ki e végből 
kúráját egy napra megszakította, 
búcsúztatta a pihenni tértet, mél­
tatván jámbor életét, megható sza­
vakban kiemelte anyai gondosko­
dását, melyben öcsének, a volt prá­
gai rabbinak korán árvaságra jutott 
három leányát részesítette.

A főrabbi után ennek veje. Lie­
bermann Jakab lévai főrabbi szív­
ből jövő és nemes hévvel előadott 
gyászbeszédben méltatta az elhunyt 
érdemeit, ki mint jámbor, istenfélő 
asszony szerető és hü rokon min­
taképül szolgálhatott.

A gyászoló család a következő 
gyászjelentést bocsájtotta ki.

A legmélyebb fájdalomtól meg­
történ jelentik az alulírott rokonok 
és ismerősök gyászos elhunytat a 
forrón szeretett anya, nagyanya, 
testvér és sógornő özv. Wallach 
Eliásné szül. Back Nettinek, f. 
hó 3-án hajnali 1 órakor életének 
78-ik évében hosszas kinos szen­
vedés után történt gyászos elhuny 
tát. A drága halott földi maradvá

Egy villamos szirénről.
Köztudomású dolog, hogy az S. 

Erben & Arnold Friedmann cég — 
Wien 1 Stub curing 14 melyről az 
utóbbi időben megemlékeztünk, hogy 
ő felsége személyes elismerését 
nyerték el ezen cég a monarchia 
legnagyobb különlegességi üzlete 
minden autóalkatrészekben—és cik­
kekben—a külfölddel való kitűnő 
összeköttetéseinél fogva azon hely 
zetben van. hogy valahányszor az, 
automobil ipar terén valamely újí­
tás létesül, az legelsősorban fent- 
nevezett cégnél szerezhető be.

így volt alkalmunk ezen cég csar­
nokában, Stubenring i4 kinek egyik 
tulajdonosa városunk fia, egy vil­
lamos Sirenát hallani, mely úgy 
erős hangja mint roppant egyszerű 
kezelésénél fogva minden eddig 
megjelent, illetőleg elkészült hasonló 
szerkezeteket messze felülmúlja. Az 
eddig alkalmazásban levő Sirénák- 
nak friktiós indítással és hajlékony 
tengelyei, a villamos Sirénákkal 
szemben, a szerkezeti és szerelési 
kiányósságokon kívül még azon 
hátrányuk is van, hogy azok a mo­
torok lássú járásánál—mely rend­
szerint útgörbületéknél szigorúan 
betartandó—alig hallhatóan műkőd 
nek, mig a villamos Siréna teljesen 
független a motor járásától, mivel 
a villamos áram által hajtva, egy 
gomb könnyű megnyomásával tet- 
szesszerinti ideig és tetszésszerinti 
megszakításokkal is működtethető 
és mindég erős hangot ád Ezen 
érintkezőgomb elhelyezhető magán 
a kományrudon vagy a pedálok 
mellett. Minthogy a villamos syréná 
teljesen független a portol s a kocsi 
bármely részén elhelyezhető, keze­
lése is jóval egyszerűbb mint a 
friktiós syrénáé.

Minthogy mai nap már minden 
nagyobb automobil vagy világítást 
vagy gyújtási célokra villamos 
accumulator teleppel van ellátva, 
s minthogy a syrena üzembehe­
lyezéséhez csak nagyon kevés áram

„ • r , /- , ,, , kell, minden előnyök dacára a
nyai f. lio 4 en szerdán d. u. 2 * -ii Jvillamos syrena nem drágább min*órakor fognak a gyászházból a 
helybeli izr, temetőben örök nyu­
galomra helyeztetni.

Béke lengjen porai fölött !
Wallach Sámuel, Wallach Náthán, 

Wallach Ignácz fiai Wallach Adolf 
New York, Läufer Mór sógorai. 
Wallach Emma szül. Szeszler, Schiele 
Mária szül. Wallach, Läufer Betti 
s?ült Wallch sógornői. Kandel Zsó

az eddig használatban lévő friktiós 
syrenák, melyeknek fentartási költ 
sége a hajlékony tengely gyakor 
pótlása következtében sokkal na
gyohb mint az accumulator telepek 
töltése.
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HÍREK
— Hymen. Schein Gyula ur gé­

pészmérnök f. hó 22-én Pőstyénben 
tartja esküvőjét Hercz Gyula hely­
beli köztiszteletben álló bankbizo­
mányos bájos leányával Mimiké 
kisasszonnyal.

— Kirendelés. Nyitra vármegye 
főispánja ifj. Lakits István központi 
szolgálatra beosztott közigazgatási 
gyakornokot a galgóci főszolgabiró 
hivatalába kirendelte.

— Botrány a főtéren. Múlt hé 
ten 5 és 6 án helybeli járásbíróság 
alkalmazott Írnok nemtudta máslté 
pen az időt ölni, hat felöltözött cse­
lédlánynak és az esti órákban mi­
dőn a közönség a főtéren sétál ott 
csavargóit és a sétálókat taszigálta. 
Nem érthetjük, hogy egy fiatal em­
ber oly szemtelen lehet és a békés 
polgárság nyugalmát otromba tréfá­
jával igy zavarja, mivel sokan azt 
hitték, hogy egy örült cseléddel van 
dolguk. A rendőrség dolga lett vol­
na ezen neveletlen fiatalembert vé­
dő szárnyai alá venni, hogy az 
illető azonnal a hűvösön gondol­
kodhatott volna azon, hogy máskor 
nemesebb sportot találjon szórako­
zásul. Értesülésünk szerint eddig 
még nem is lett feljelentés téve 
ezen botrányos esetről.

— Czigányok által veszélyezte­
tett közbiztonság. Nagy felhábo 
rodás van a polgárok körében, mert 
csak úgy mintha búcsúra járnának 
a sok cigányasszonyok házról-házra 
és állandóan veszélyeztetik a vagyon 
biztonságot, különösen a Kossuth 
Lajos utcában, minden lázban hol 
megzavarás nélkül működhetnek.Leg 
főbb ideje volna, ha a városi ren­
dőrhatóság ezen megbotránkoztató 
állapotnak véget vetne.

— Házasság F. hó 3 án tartot­
ta Abramovics Márk a galgóczi izr. 
hitközség uj kántora esküvőjét Kri- 
ner Mózes helybeli közkedvelt izr. 
főkántornak kedves és szeretetre 
méltó leányával Teréz kisasszonnyal 
A szertartás az inteíigencía által 
zsúfolásig megtelt izr. templomban 
ment végbe, az esketési szertartást 
Pollák Lipót rabbi helyettes végez­
te. Mig az énekes részt melyet Krie- 
ner Mózes helybeli izr. főkantor e 
célra eomponált, Abrahamsohn Ar­
min holicsi izr főkántor az új pár 
rokona a menyasszony négy báty­
jával együtt nagy tehetséggel, mű­
vésziesen adtak elő A Neumann 
féle vendéglőben hatvan teríték vár 
ta a lakodalmos vendégeket, hol szá­
mos rokonságon kívül az izr. hit­
község elöljáróság és az összes izr. 
egyletek képviselői jelen voltak és 
a fiatal menyasszonynak bátyja, ki 
rendkívüli tehetségű opera-énekes, 
a vendégek kívánságára több ének 
számot adott elő és énekével elra­
gadta a vendégsereget.

— A fürdés áldozata. Ami tel 
hetetetlen Vág folydnk, csak min­
den évben megköveteli a maga ál­
dozatát. Mint egy középkori szőr- 
nyeteg szedi tőlünk az élet vámot. 
Ez évben Wild helybeli sütőmester 
egyik segédje vesztette el az életét, 
amint a fahidón túl fürdőit. Ha 
már akadtak olyanok, kik nem be 
csülik annyira életüket, hogy óva­
kodnának a szabadban való fürdés 
közben, a hatóság kötelessége vol 
na szigorúan korlátozni a szabad­
ban való fürdést. Mert hisz csak 
nézzünk körül Vág mellett meleg 
nyári délután. A tutajok mellett 3 
4 éves gyermekek fürödnek min. 
den felügyelet nélkül, egy elhibáz­

ott lépés és a gyérnek a tutaj alá 
kerül és nincs ember, ki élve onnan 
kihozza. A molnár inasok vakmerő 
bravúr úszással és ugrással mulattat­
ják a parton lévő publikumot, egy 
kis görcs a kar vagy lábizmok közt 
és el van veszve. Nincs ott ember 
aki csónakon utána mehetne. Lapunk 
sürgetésére már tavaly jelölték ki 
a szabad fürdő helyét csak nincs 
aki megtartsa, valamint nincs aki 
bébe korba kinézne oda. Gondol­
kozzunk urak? Talán érdemes lessz 
elkeríteni egy szabad ingyen für­
dőt, ha azzal évenkint átlag 2-3 
ember életét megmenthetjük.

— Népiskolai könyvtár. A 
nagym. vallás és közoktatásügyi 
miniszter a helybeli rlc. népiskola 
részére, A Magyar könyvkiadók 
Alkalmi egyesülete által, a nép- 
iskolai könyvtárok első típusát 
megküldette. Ismét egy lépés a 
rendezetlen iskolaügyünk érdekében 
Vájjon hányat kell lépnünk mig 
odajutunk ahol máma majd minden 
falu van.

— Tanítok lakbér©. Mint érte- 
sülünk, a helybeli r. k. tanítók lak­
bér ügye ismét egy lépéssel előbre 
jutott. A legfelsőbb fórum a mi 
niszter aként határozott ugyanis a 
lakbér kiutaiványozására iránti ké­
résben, hogy azt a hitfelekezet, 
mint iskola főntartó fizetni.

Magánvizsgálatok. Bilim József 
felsővásárdi földbirtokos gyerme­
két a múlt hó 31-én lettek megw 
tartva a r. k. tanítótestület előtt^ 
A vizsgán Falath Ágoston segéd* 
lelkész elnökölt.

— Látványosság a fővárosban.
Xzok az idegenek, a kik Budapestre 

jönnek, el nem mulasztják felke 
resni és megtekinteni Nagy Zsig- 
mond legnagyobb alkalmi lakás- 
berendezési áruházát, mely a fővá­
rosnak egyik legszebb látványos­
sága és a mely Budapest, VI. Lá­
zár utcza 3. sz. alatt a cég saját 
házában létezik. Óriási választékban 
lehet ott találni mahagóni, palisander 
jávor és cseresznyefa háló, ebédlő, 
uriszobák és szalon-garniturakat a 
legjobb minőségben és a legolcsóbb 
árakban. Szőnyegei és csillárai párat­
lanok. Az angol bőrgarnitúrák, réz- 
butorok és festmények különleges­
ségszámba mennek. E cég egész 
Európában hires arról, hogy utolér 
hetetlenüi és komplettül rendez be 
szállodákat, kastélyokat és uriháza- 
kat. Olvasóink, ha Budapestre men­
nek, tekintsék meg e legelső áru­
házát.

— Egy magyar orvos elisme­
rése a külföldön. Eddig az volta 
divat és általában gyakorolt eljárás, 
hogy mi a külföldi orvostanarokhoz 
jártunk tanácsért, sohasem, hogy kül­
földiek jöttek volna magyar orvo­
sokhoz. Most arról adhatunk hirt, 
hogy dr. Kovács Izsó, fővárosi or­
vos, a vérgyógyitás (hemopatia) el­
ismert megalapítója uj gyógymód­
jával nemcsak Magyarországon, ha­
nem a külföldön is hódit. Ezt bizo­
nyítja többek közt, hogy junius el­
ső napjaiban egy előkelő cseh mág­
nás meghívására dr. Kovács Prágá­
ba utazott, n ki szívbaját ezen elis­
mert gyógymód szerint kívánta 
gyógykezeltetni. Hazánk nagynevű 
koronaőre, báró Wesselényi Miklós 
a napokban lépett újra dr. Kovács 
kezelésébe. A vérgyógyitás valóban 
rohamosan terjed és különösen a 
legmagasabb személyiségek veszik 
ezen kezelést szeretettel igénybe, 
mert egyszerű és ártalmatlan Mind­
azoknak, a kik gVrvénykór, köszvény,

súlyos szív-, gyomormáj-, vese-, 
idegbajban (Neurasztheni, Paralysis, 
TabesJ szenvednek, figyelmét fel­
hívjuk ezen eredményesnek bizo­
nyult gyógymódra. Úgyszintén ajánl­
juk a fürdőbe készülő közönség­
nek, mielőbb ezt megtennék, fordul­
janak orvosi tanácsért dr. Kovács 
Izsóhoz, rendelő intézet: Budapest, 
V. Váczi-körut 18. szám alatt van 
és minden érdeklődő levélbeli fel­
világosítást is nyerhet. •

— Gaigócz kiránduló helyé A 
közönség legnagyobb megelégedésé 
re a Balaton mulatót az idén ál­
dozatkészségről ismert Kroslák La 
jós vette át ki ezen kellemes szó­
rakozó helyet teljesen ujonan átala­
kította. Pontos és figyelmes kiszol­
gálás, ól gondoskodva van.

— Utasok figyelmébe. Olcsó 
szobák vendéglőmben kaphatók. 
Pontos kiszolgálás. Özv. Kroslák 
Józsefné Gaigócz, Erzsébet-utca.

— Háziasszonyok figyelmébe
Mészárszékemben tiszta házi zsir 
jó szalonnát, fiatal szertéshus állan­
dóan kapható. Becses pártfogását 
kérve, maradok Tisztelettel vzv. 
Kroslák Józsefné Erzsébet-utca.

— Temetés Folyó hó 3-án volt 
megboldogult Blaskovics Emilné úr 
nő temetése, melyen az egész város 
és környék inteligenciája képviselve 
volt nagy számban. A temetési 
szertartást Adamis Gyű1 a végezte, 
nagy segédlettel, minek megtörténte 
után a helybeli evengelikus sirkert- 
ben helyezték el a szerencsétlen 
végét ért szép fiatal úrnőt.

Bor és gyümölcssajtókról,
A jelenlegi létért való küzdelem 

ben a bortermelő gazda sem marad­
hat hátra és kénytelen az uj kor 
szakkal számolni. Manap a borok 
minőségét illetőleg sokkal nagyobb 
igények támasztatnak, mint régente 
s ezeknek a termelő csak akkor fe 
lelhet meg, ha a pincészet legújabb 
vívmányaival van felszerelve.

Mindenek előtt oly sajtónak bir­
tokában kell hogy legyen, mely a 
cefrét teljesen és mégis gyorsan 
kisajtolja, ami tekintettel a jelenle­
gi munkabérre nagy fontosságai bír.

liynemü gyorsan és jól működő 
sajtó, a Mayfarth féle acé! csavar- 
tengelysajtó.

Ezen sajtók a legnagyobb mér­
tékben egyesitik magukban az egy 
szerii kezelésnek előnyeit, gyors 
munka és a sajtolandó anyag teljes 
felhasználása mellett, ahogy az más 
sajtóknál nem lehetséges.

Ezen sajtók legnagyobb előnye 
a folytonosan működő kettős nyo­
mó szerkezet, melynél fogiw a ki­
préselés úgy a hajtó emeltyű előre, 
valamint annak hátrafelé mozga- 
tá ánál egyaránt eszközöltetik.

A nyomómü lehetővé teszi, hogy 
az emeltyüszerkezet két kü!önbözö 
gyorsasággal és két külömböző erő- 
nyilványitassal működhetik, aszerint 
amint a két emeltyükart a difíeren 
ciál keresztiéi lyukaiba illesztjük be.

Az acél csavartengely, valamint 
a legjobb öntött vasból előállított 
nyomó szerkezeti, szolid kivitelük 
folytán zavartalan működést bizto­
sítanak. Az öntött vadból vagy tölgy­
fából készült tányér, valamint a 
szétvegető tölgyfakosár ezen sajtó 
előnyeinek kiegészítéseként szolgál­
nak.

Ezen kitűnő minőségű bor és gyü­
mölcs sajtók, melyek a cég által részt 
vett összes kiállításokon a legna­
gyobb kitüntetéseket nyerték el,P h.

Mayfarth és Ta, különleges 
bor és gyümölcs gyárában,WIEN II, 
Taborstrasse 71, szerezhetők be, 
melyekről képes árjegyzékek ingyen 
és bérmentve küldetnek be.

T&reza. ^

Álom és a valóság.
Irta: Sas.

írnék .... Kezemben a toll, előttem a 
tiszta fehér papiros. Fejemben ezernyi 
téma, milliónyi alak tarka káoszként 
zsong. Egyik kergeti a másikát Majd 
napsugaras déli bábos táj jön előtérbe, 
majd sötét éjszaka a maga rejtelmeivel 
Harsan a kürt, dobban a föld. A szá­
guldó lovak patkója szikrázva rúgja szét 
a köveket. Sebesültek halál hörgése hal­
latszik s rá viszhangkép lágy fuvola szol, 
örök szerelemről zengve. Majd meredek 
égbenyúló bércek vízesésekkel zugó lény 
vesékkel, majd viruló rónaság, mely fe­
lett tarka pillangó kép röpköd a szerelem.

írnék hatalmas ódát, fenséges hyra- 
nuszt s benne a második sor már madár­
csicsergés. Mikor pedig lágy, edes pász­
tor-dalt dalolnék, mint a fergeteg rohan 
elő Mars, a hadak istene, tarka kaca-
gányos kurucok élén..........

Es mikor a fényes, hideg acéltoll 
odaér a fehér papiroshoz; mikor egy 
egy téma már lenyűgözve vár a meg­
írásra : eltűnik a tarka kép, elillan az 
álom, csak nagy távolból hallatszik Bet- 
hoven gyászindulója.

De mégse. ... A kéken gomolygó 
cigaretta füstből, mint egy homályos 
aquarell, néz felém egy kép a múltból.
Emlékszem már, régen volt.. .. álom volt.

*

Talán tizenöt-tizenhat lehettem, talán 
annyi sem. Még a képzőbe jártam. Az 
élet még ekkor minden, a küzdés és 
szenvedés semmi. Minden csupa szín, 
csupa hangulat. A könny és bánat is­
meretlen.

Ott ültem a kertben a nagy diófa alatt. 
Csendes nyári este volt. Az esti pir 
bíbora még ott piroslott az ég. álján.
A langyos esti fuvallat virágillatot rin­
gat szárnyain. A fű között gyémántként 
villognak a szentjános bogarak. A ho!d 
sugarai pajkos táncot jártak a nagy 
diófa zöld lombjai között. Nagy távol­
ból ajtatosan kongott-bongott az estha- 
rang szava.

És ez ájtatos, templomi hangulatban 
elém táruk a jövő.

Ott élek csendes boldogságban a nád- 
fodeies kis házikók, nagy bajszú, jóképű 
mvgyarok között. A tiszta, feher falu 
közepén, a templom mellett az én por­
tám az iskola. Hófehér falan, nagy feke­
te betukkekkiírva : Népiskola.

A ház mögött kert, előtte tágas ud­
var. Az udvaron sok kis gyerek; fiú cs 
leányka Ott játszunk szép körbe játékot, 
szépen énekelve;

Ispillang, ispillang,
Ispillangi rozsa . . .

Mikor pedig leszált az est, pihenésre 
szól az est harang, fáradtan ülök a ház 
elé a lócára. Hcsszu pipámból jószagú 
fvstbodrokat eregetek. Mellém ül majd 
a feleségem. Az én feleségem. Kis, pu­
ha kezét a kérges kezemhez teszi, kis 
fejecskéjét a válamra hajtja, fekete sze­
mével mosolygva nézi a kék füstkari­
kákat. És amint ott ülünk, üldögélünk, 
odajön majd István gazda vagy Marton 
gazda. Szépén oda támaszkodik a kerí­
téshez, pipáját megtömkódi az ujjával. 
Elbeszégetünk az időről, a termésről. A 
gyerekekről, a sok munkáról-

Mikor pedig elálmosodunk, lefekszünk 
a puha ágyba kipihenni a mai munkát 
erőt gyűjteni holnapra. És a csendes 
munka embereinek egészséges álma bo­
rul reánk.

*

Eloszlik a cigaretta füst, eltűnik a 
kép, az álom, Kint hatalmas vihar dü­
höng. Az eső egyre veri ablakomat, 
szürke kis szobám falán végig csurog 
a nedvesség.

Egyszere csak bejön valaki. Berúgja 
az ajtót. Egy óriási termetű tót lép be; 
Csak úgy dűl belőle a pálinka gőze.

— Hallod-e panye proleszore.
Ha fiamat még egyszer kiírod bün­

tetésbe rád gyújtom a házad. Olyan, 
igaz mint Hrudka a nevem. Good boy#
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Odaát a másik házban az esperes 
ur végig dili a díványon és diktálja a 
káplányának:

X. Y. tanítónak.
Haladéktalanul tegyen nekem jelen­

tést a mulasztókról, ellenkező esetben 
stb. stb.

2059 1809.
Meghívó.

Galgócz nagyközség képviselő 
testületének tisztelt tagjai f. é. Aug. 
hó 18 án d. u. 3 órakor Galgóczon 
a község házán tartandó rendkívüli 
közgyűlésre ezennel meghivatnak. 
Tanácskozmány tárgyai:
1. Schwarz Márk kérvénye kö ségi

tér átengedése iránt.
2. Eonchetti Rezső kérvénye köz­

ségi tér átengedése iránt.
3. Polakovics József kérvénye köz­

ségi tér átengedése iránt.'
4. Illetőségi ügyek.
5. Bejelentések.

Galgóc 1909 évi Aug hó 1 én 
Szvoboda Blaskovics
jegyző. biró.

Általában jónak elismert
KUBRANSZKY féle kizá

rólag ALSÓSOMOGYHEGYI 
bor 70—80 hit. fehér és piros 

1908 évi

kapható Galgóczon Várutca 54.

Ezelőtt ha valaki elrontotta á,.gyom­
rát, elvesztette étvágyát vagy székszo- 
rullásban szenvedett s ebből kifolyólag 
gyomorégése, gyomorfajdalma, vagy 
fejfájása tamadt, vagy nagyon elhízott 
kénytelen volt a keserű izü tinkturákat* 
pillulákat, teákat vagy keserüvizet hasz 
nálni, melyeket igen gyakran gyomra 
nem tűrt meg s azokat ki is hányta* 
Most szükségtelen magát sanyargatni, 
mert az

Inda-cukorka
ez a legkellemesebb hatása pedig min­
den eddig letező hashajtó és gyomor 
javító készítménynél sokkal jobb. Nem 
csak felnőttek, de a gyermekek is igen 
szívesen beveszik s még csecsemőknek 
is adható. Ha evés előtt megeszik 1 vagy 
2 darabka Inda-eukrot akkor bármily 
erős székrekedése is* van, azt görcsök 
és erőlködése fájdalmak előidézése nél' 
kül i vagy 2 óra alatt megszünteti. Ha 
pedig evés után bevesz I darabka Inda 
cukrot, akkor gyomra kitünően fog e- 
méezteni s étvágya hatalmasan fog gya* 
rapodni és székszorulása sohasem lesz' 
Ha gyomorégést, savanyu felböfögest 
éréz. 1 darabka inda-cukor azonál 
megszünteti a?t. Azok. kik túlságosan 
elhíztak es karcsúbbak akarnak lenni 
egy bizonyos ideig használják rendsze 
résén az Inda-cukorkat s rövid idő alatt 
tapasztalni fogják annak kitűnő hatását. 
Szóval az Inda cukor a legjobb gyomor* 
szabályozó Minthogy pedig egészségűnk 
alapját a gyomor rendes működése ké‘ 
pezi, mert ez veszi fel a táplálkozásra 
szánt ételeket és italokat s azokat meg* 
emésztve vér alakjában a testbe juttatja 
azért haználjuk állandóan inda-cukorkát 
s akkor gyomrunk mindig rendben lesz.

KAPHATÓ MINDENÜTT! 
Ara i tekercsnek (io darab) 4ofiI.

Verebélv Géza divatáruháza

SSÜf ílMstía-

syKBia-Y.'AHlfg íSunW . AKUHAZ

■» 5:

-V . '

ffyitra, ii, Tóth Vilmos atca. Szams Szálló mellett.

Szenzációs alkalmi elárusitást!
Az idény előrehaladottsága folytán az összes 
mosóáru maradékok, napernyők, nyári keztyük 
szalmakalapok, hímzett ruhák és és blúzok me­
sés olcsó árakban 
Iskola idény 1909 — 1910
leány és fiú intézeti kelengyék, előírás sze­
rint, rendkívül jutányos árban.
Fürdőidény cikkek feltűnő olcsó árban I

•->*45

Alapittatott 1837 ben M. kir. lőpor eladás.

vmmmy Bél®, pimkaművee
Telefon 474. POZSONY, I , VÁSÁRTÉR i. sz. Telefon 474
Őfensége Frigyes főherczegi és Diilmeni herczeg Croy szállítója, Kir. trvszéki meg 
esketett állandó fagyverszakértő. Kitüntetve ; zsolnai kiállításon 1903-ban ezüst 
éremmel; veszprémi kiállításon 1904. évben ezüst éremmel, hódmezővásárhelyi 
kiállításon 1904 arany érem, pécsi országos kiállításon 1907 nagy arany érem 

Ajánlja dús és gazdag raktárát otthon készült úgyszintén min­
den jói bevált külföldi fegyverekben. És pedig egy és dupla csövű 
Lancaster, ismétlő Browning es Winschester, sörétes fegyerekben 
Egy es duplacsövű 
Büchsexpress Driling 
és Bock. Ismétlő Mau­
ser Manlicher, Man- 
licher Schönauer stb 
golyós fegyverekben.

Lancaster két­
csövű pontosan sza- ej
bályozott fegyver 34 — kor. f jebb. Browning önműködő ismétlő 
12 öbnagyságu fegyver gyári áron 21a.— K Manlicher Schönauer G1/, 
mm., 8 mm. és 9 mm öbnagyságban gyári áron K 190.— ismétlő 
es forgópisztólyok, szoba fegyverek, nemkülönben a. összes vadá­
szati czikek nagy választékban. — Minden minőségű és öbnagy­
ságu bel- és külföldi töltény hüvelyek, és töltött töltények.

Töltények csupán szakképzett emberekkel naponta frissen töl­
tetnek és igen olcsón szallitatnak. — Uj fegyvereket és javításokat 
személyes közreműködésem alatt minden kívánt kivitelben iutányos 
áron készítek. — A nem nálam készült fegyverek pontosan szabá­
lyoztalak es belövetnek, a mely jóságukért. — ép úgy kezeskedem 
mint általam készült fegyverekért. — Lövöldémet minden t. vevőmnek, 
díjmentesen bocsájtom rendelkezésére.

Minden fegyverhez eredeti lőivek mellékelteinek.
Árjegyzék ingyen.

Szőilő-sajtók 
Gyümölcs-sajtók

HERKULES kettős nyomószerkezettel kézi hajtásra

Hydraulikus sajtók
magas nyomás és nagy munkaképesség számára

Gyümölcs-súgók, s; üllő-malmok, bogyozó gépek 
Teljesen fölszerelt szüretelő készülék állandóan és kocsira szerelte 

Lé-saj tolók, bogyó őrlők.
Aszaló készülékek gyümölgy és fűzelék számára, gyümölct-

hámozó és vágó gépek

önműködő, horoózható és szállítható

„SYFHONIA“ permetezők szellők, gyümölcs, fák, komló és
szegecs permetezésére

Szőllő-ekek
gyártatnak és szállíttatnak jótállás mellett különlegességként legújabb szerk. szerint

MAYFARTH PH. és TÁRSA
gazdasági gépgyárai, vasöntödéje és gőzhámorai által

Bécs, 11/1 Taborstrasse 71
Kitüntetve 550 arany, ezüst éremmel stb.

Részletes árjegyzékek ingyen és bérmentve. Képviselők és viszoatárusitók kerestetnek

A szerKtitiztesero leieius;
lantulajdonos és kiirtó Szó d J. .

Bútorozott szoba kiadó
Kossuth Lajos-u. 9.

rnunwiiimib'Liiiiiniin'i ■ümih.í- -Mfk.iBS»* |j
WUIlllllJjllIÚpa

iwniSHinHiiH««!!1-

HA NINCS SZALMA, NINCS TRÁGYA.
Ez a veszély fenyegeti a gazdaságot az idén, aínely pedig nagyon megsínyli az állati trágya hiányát, mert annak különösen fizikai hatását

a műtrágyáit sohasem pótolják.

A szárított hizósertéstrágyával
kitűnő eredménynyel, jutányosán és biztosan pótolhatja mindenki BUDRPEST-KŐBRNYRI TRRGYRSZRRiTÓQYRR

i8 hiányzó istállótrágyát, ha ismertetést és ajánlatot kér a leHnyl, Icllitrumpf 6$ Tlria oégttl Budapest, IX., ÖtlIHt 21, uii,
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Fegyver, varrógép és kerékpár-raktár

® HULflK LflJOS
• — puskaműves és műszeréz

GALGÓCZ, Kossuth Lajos-utea 9.
Elad és becserél min- A g
denféle systemü uj és
- használt fegyvereket, - 
varrógépeket és kerék-
— párokat. —

Kitűnő áru a legolcsóbb- árban jót- 
— állás mellett részletfizetésre is. —

Javítások pontosan, olcsón, gyorsan.

Gramafon lemezek
két oldalon bejátszva 25 cm. átmérővel Kor., Odeon le 

mez 27 cm. átmérővel két oldalon bejátszva 4. Kor.

1

bank-
és

ibizomány 
üzlet 

biztosíts
sí iroda-

Beváltja, 
esetleg ki 
cseréli a 
sorsolt ér 
tekpapiro

kát
Elad eredeti árakon 

osztálysorsj e gy eket,
Vesz és elad sorsjegyeket, és 
értékpapírokat napi árfolyam 

* szerint
alfogad biztosításokat 

legelőnyösebb felté­
telek mellett, tűz, jég 
baleset és betörés ellen 

valamint az ember 
életére.

BIZTOSÍTÁSOK elvállalása 
sorsjegyek, részvények stb. 

kisorsoiásából eredő árfolyam 
veszteség ellen. 

Sorsolási ellenőrzés költség 
mentesen.

Sorsjegyek húzásáról, valamin 
minden a bank és biztosítása 
szakmába vágó ügyletről, 

készséggé! adok felvilágoaitast

A Nyitra Fogra- 
nyi mészégető

sál lit legszaporabb 
11 és legnagyobb köt- 

* ''erővel bíró meszet 
jutányos ár mellett

Mégrendelcsek keretnek a tulajdonos :

nyitrai irodájához intézni

Utazó urak legkellemesebb 
találkozó helye.

Grósz
fíemzeti

kiadó
üzlet helység

Erzsébet utcza 9.
üzlet, kétszoba,konyha, taka- 
mara. ,Rudolfer Zsigmondnai

Szállodája
Érsekújvár 

Kényelmes modern Szobák a 
Főtéren eliegáns nagykávéház, 
étterem polgári árak.

interurban telefon 29.

most csak

4 tonat

Kapható ; SZÓLD J, GM CCCZ

Van szerencsém a t. közönség tudó 
mására hozni, hogy a galgóci gőz­
fürdőben a nyári idényre

hideg gyógyfürdőt
rendeztem be s ez már a mai nap 
tói fogva egész napon át a közön­
ség rendelkezésre áll.

Minden lehetőt megtettem, hogy 
a higineikus hideg fürdőben a láto­
gatók kényelme biztosítva legyen, 
miért mély tisztelettel kérem a t. 
közönség- támogatását.

Orvosilag kiképzett masseur és 
masseurnő a t. közönség rendel­
kezésére áll.

Teljes tisztelettel
Egerman Ernesz-in

fürdőkezelő

VILÁG - 
IRODA-

története

képekkel és irodalmi szeméi- 
vényekkel 23 fűzet a 60 fill. 

13 kor. 80 fillér

most csak i=j| IT®

KAPHATÓ

S Ű la ti J.
könyvkereskedésében GALGÓC.

képes havi folyó, 
irat 12 füzet a

1 kor, 30 i*
14 Kor. 40

JIBI6B 1848—49

Irta Gelich Rikhárd tábornok. 
Több színes képpel. 31 füzet a

80 f. 24.80 K
2drb. díszes bekötésitábla ß ,,__
Az egész mü összesen 3(XS0
Helyette csak

Kapható Szóld J. Galgócz,

022|19o£. végrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági vékrehajtő az 1881. 
évi LX. t ez. I02 § - a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy az iglói kir 
Járásbíróságnak 1908. évi Sp I. 218 
számú végzésé következteben Dr. Bose- 
witz Sámuel ügyvéd által képviselt Sim on­
ly Mihály javára. Darnay Péter ellen 
198 k. és jár erejéig I908 évi augusztus 
hó 8.-án foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján felülfoglalt és I504 k. be­
csült következő ingóságok u. m : burcrok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a galgócz! kir. járás 
bíróság 1909. évi V 37:7.számú végzése 
folytán I98 k. tőkekövetelés, ennek 1908 
évi julius hó I7 napjától járó 5% kama­
tai, ij8°/0 váltedij es eddig összesen 
70 kor. 90 fillérben biróilag már meg­
állapított költségek erejéig. Galgóczon 
a Deák Ferencz-utcza 15 számú házban 
leendő megtartására 1909. évi augusztus 
hó II. napjának délelőtt Io órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy érintett ingóságok az 
1881. évi LX t.-cz 107. és 108 §..ai
értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbett ígérőnek, szükség esetén be­
csáron alul is el fognak adatni.

A mennyiben az elárverezendő ingó- 
ságokagokat mások is le- és lelülfoglaL 
tattak es azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi 
XL. t.-cz 120. §. értelmében ezek javára 
is elrendeltetik.

Kelt Galgócz 1909 évi julius hó 26 
napján.

Biróczi Zsigmond.
* kir. jbir végrehajtó

Szives figyelmébe
Éveken át hallottam az igen tisz­

telt gazdaközönség abbeli panaszát, 
hogy a kévakütelek kötés közben 
szakadnak s hogy azok íácskái a 
kéve megszorítása alkalmával a kö­
télből kicsúsznak, miáltal nemcsak 
a kötél megy kárba, hanem a mun­
ka is megdrágul, amennyiben a 
munkás ezek által fel van tartóz­
tatva.

Éppen ezért kérem saját érde­
kében, vagy személyesen, vagy 
minták b-kerése által arról meg­
győződni, hogy az általam 
raktáron tartott Bellán féle ké- 
veköféllel a verseny által árusí­
tott kévekötelek sem minőség, sem 
más tekintetben nem versenyez 
hetnek s igy saját érdekében teszi, 
ha kizárólag Belián-féle kéve­
kötelet vásárol.

Kiváló tisztelettel

Padi Mór
a Bellán-féle kévekötelek lerakata

A tisztességes becsületes kereskedő éberen ügyel arra hogy ha 
vevője utolérhetlen hatásánál fogva közismert „Zacherlint“ kér, ne 
akaezon nyakába megtévesztő surrogatumot.

Sajnos azonban vannak másféle kereskedők is,

FTmálfntrva mindenkit a ki valődi Zacherlint akar venni nyoma­
tékosan figyelmeztetünk bogv utánzatoktól, melyek utóbbi idő Den meg- 
tévesziőe/Wouló üwgekbeh forgalomba kerülnek, az áltál óvakodjék, 
hogy pontosan ügyeljék a „Zacherlm névre.
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